Journal. municipal



Une voie de choix

Octobre 2023



Table des matières



Kepertoire	3
Maire et conseillers municipaux	3
Responsables municipaux	4
Organismes	4
Compte rendu des séances du conseil	5
Séance ordinaire du 11 septembre 2023	
Loisirs, culture et vie communautaire	6
Activités pour la fête de l'Halloween	
Événements à venir	8
Cercle de Fermières de Portneuf	9
FADOQ - club de la joie de Portneuf	9
Société Saint-Vincent de Paul de Portneuf	9
Chevaliers de Colomb	9
Bibliothèque	10
Retour sur la randonnée vélo-santé Alcoa	11
Retour sur l'épluchette FADOQ	11
Retour sur la Fête de l'Indépendance Mexique / Guatemala	12
Concours Photo	
Services municipaux / Autres nouvelles	13
Offre d'emploi: poste de coordonnateur aux loisirs	13
Traitement et assainissement des eaux usées à Portneuf	14
Abri et clôture à neige	15
Collecte de feuilles	15
Régie portneuvoise des incendies	15
Divers	16

Le contenu du Journal municipal UNE VOIE DE CHOIX est limité à des éléments d'information pertinents et factuels. La Ville, par l'entremise du comité du Journal, n'accepte aucun article de nature éditoriale ou de texte d'opinion de quelque nature que ce soit. La vocation du Journal municipal étant d'abord et avant tout axée sur la communication au sujet des affaires municipales, le comité du Journal se réserve le droit, en tout temps, d'accepter ou de refuser du contenu qui ne lui semble pas objectif, neutre ou pertinent pour les citoyens. Par ailleurs, lorsque requis, la Ville se réserve le droit de corriger ou de modifier la mise en page ou le contenu reçu, tout en respectant le sens du texte, dans un souci d'harmonisation et de qualité de l'information diffusée. Enfin, la forme masculine utilisée dans la rédaction du Journal municipal est non-discriminatoire et vise uniquement à alléger le texte et à en faciliter la lecture.

Retrouvez également le Journal municipal en version électronique sur notre site Internet <u>www.villedeportneuf.com</u> dans la section « Ma ville / Journal municipal ».

PROCHAINE PARUTION: 1er novembre 2023 Photo de la page couverture: Pierre Choquette.

Répertoire



MAIRE ET CONSEILLERS MUNICIPAUX

Monsieur Mario Alain, MAIRE
Monsieur Jean Monfet, CONSEILLER AU POSTE #1
Monsieur Marc Rivard, CONSEILLER AU POSTE #2
Monsieur Gérard Gilbert, CONSEILLER AU POSTE #3
Madame Joëlle Genois, CONSEILLÈRE AU POSTE #4
Monsieur Gilles Bédard, CONSEILLER AU POSTE #5
Madame Diane Godin, CONSEILLÈRE AU POSTE #6

maire@villedeportneuf.com 418 286-3844, poste 21 jean.monfet@villedeportneuf.com marc.rivard@villedeportneuf.com gerard.gilbert@villedeportneuf.com joelle.genois@villedeportneuf.com gilles.bedard@villedeportneuf.com diane.godin@villedeportneuf.com

Comités	Représentant(e)	Représentant(e) substitut
Bibliothèque municipale et Réseau BIBLIO	Gilles Bédard	
Centre médical et professionnel de l'Ouest de Portneuf (CMPOP)	Mario Alain	
Comité consultatif d'urbanisme	Marc Rivard	Jean Monfet
Comité d'embellissement	Gérard Gilbert- Diane Godin	
Comité de suivi de la politique familiale et des ainés	Joëlle Genois	
Comité de santé et de sécurité au travail	Marc Rivard	
Comité du développement durable – Fonds Alcoa	Jean Monfet	
Comité des communications	Joëlle Genois	
Comité du parc immobilier municipal et du parc roulant	Marc Rivard Mario Alain Gilles Bédard	
Comité du quai et des terrains adjacents	Marc Rivard Mario Alain Diane Godin	
Comité sécurité civile	Gérard Gilbert Mario Alain Joëlle Genois	
Conseil d'administration de la Régie portneuvoise de protection incendie (RéPPI)	Marc Rivard Mario Alain	
Conseil d'administration de la Résidence Portneuvienne	Jean Monfet	
Conseil d'administration de Reg'Arts Portneuf	Diane Godin	
Corporation d'aménagement et de protection de la rivière Sainte-Anne (CAPSA)	Gérard Gilbert	Diane Godin
Corporation de la mise en valeur du quai de Portneuf (Marina)	Gilles Bédard	Jean Monfet
Finances	Jean Monfet Mario Alain	
Maire suppléant	Marc Rivard	
Municipalité régionale de comté de Portneuf	Mario Alain	Marc Rivard
Office municipal d'habitation du Grand Portneuf	Gilles Bédard	
Parc naturel régional de Portneuf	Mario Alain	Gérard Gilbert
Régie régionale de gestion des matières résiduelles de Portneuf (RRGMRP)	Joëlle Genois	Jean Monfet
Ressources humaines	Jean Monfet Mario Alain	
Table de concertation culture	Gérard Gilbert	
Voirie, Aqueduc, Égout	Gilles Bédard Mario Alain	

RESPONSABLES MUNICIPAUX

Pour rejoindre l'hôtel de Ville: 418 286-3844

ACCUEIL

Christine Brochu, poste 21 info@villedeportneuf.com

DIRECTION GÉNÉRALE

Vincent Lévesque Dostie, poste 26

TRÉSORERIE

Morgane Zaffalon, poste 31

SERVICES FINANCIERS

Carrie-France Leclerc, poste 22 Hélène Lavallée, poste 27

LOISIRS, CULTURE ET VIE COMMUNAUTAIRE

Julien Pertin, poste 30

INFRASTRUCTURES

Denis Dion, poste 32

TRAVAUX PUBLICS

Vincent Lévesque Dostie, poste 26 Sylvain Trudel, 418 284-9794 (urgence)

GREFFE

France Marcotte, poste 24

INSPECTION MUNICIPALE

Julie Vallée, poste 25

RÉGIE PORTNEUVOISE DE PROTECTION DES INCENDIES

(REPPI

Francis Perron, 418 285-1207, poste 28

BIBLIOTHÈQUE LA DÉCOUVERTE

Marcelle Thibault, 418 286-6465 biblio@villedeportneuf.com

CONTRÔLE ANIMALIER

SPA Québec, 418 527-9104

ORGANISMES

Association des loisirs de Portneuf (vélo de montagne)

info.srportneuf@gmail.com

Cercle de Fermières Portneuf (secteur sud)

cerclefermieresportneuf@gmail.com

Cercle de Fermières Portneuf (secteur nord)

alanglais59@hotmail.com

FADOQ de la joie de Portneuf inc.

lefebvre.sylvie@live.ca

La course de la Banquise Portneuf

coursedelabanquise@gmail.com

La Flèche de l'Archer

yvonlegault59@outlook.com

La Société d'Histoire et du Patrimoine Portneuf 1861

demers.gignac@telus.net

Les Chevaliers de Colomb du conseil de Portneuf no: 6290

camil.j709@hotmail.com

Les scouts de Portneuf (74e groupe de Portneuf)

Chantal.bussières@telus.net

Reg'Arts Portneuf

regarts.portneuf@gmail.com

Société des Arts Traditionnels de Portneuf

gaetanmorissette@hotmail.com

Société Saint-Vincent de Paul de Portneuf

ndportneuf@ssvpq.org

Compte rendu des séances du conseil



SÉANCE ORDINAIRE DU 11 SEPTEMBRE 2023

- Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour
 - 1.1 Ouverture de la séance
 - 1.2 Adoption de l'ordre du jour
 - 1.3 Adoption des procès-verbaux des séances du 14 août et 5 septembre 2023
- Période de questions 2.
- 3. Trésorerie
 - 3.1 Adoption des comptes payés du mois d'août 2023
- 4. Urbanisme et environnement
 - 4.1 Demande de dérogation mineure 42, 1re Avenue
 - 4.2 Demande de dérogation mineure 42, 1re Avenue
 - 4.3 Demande de dérogation mineure 97, rang St-Eustache
 - 4.4 Assemblée de consultation, règlement #284 modifiant le règlement de zonage afin d'ajouter une catégorie d'usage dans la zone Ra-7
 - 4.5 Adoption du second projet de règlement #284 modifiant le règlement de zonage afin d'ajouter une caté gorie d'usage dans la zone Ra-7
 - 4.6 Avis de motion, projet règlement #285 modifiant le règlement de zonage numéro 116 afin d'agrandir la zone le-201 industrielle - extraction dans la Seigneurie de Perthuis
 - 4.7 Dépôt et adoption du premier projet règlement #285 modifiant le règlement de zonage numéro 116 afin d'agrandir la zone le-201 industrielle-extraction dans la Seigneurie de Perthuis
- Rapport de la directrice générale 5.
 - 5.1 Nomination directeur général et trésorier
 - 5.2 Autorisation, signataire des effets bancaires
 - 5.3 Désignation d'un administrateur supplémentaire, Accès D Affaires
 - 5.4 Demande accès à Revenu Québec
 - 5.5 Demande et gestion du compte de carte de crédit Desjardins
 - 5.6 Appui à la semaine de la sécurité ferroviaire
 - 5.7 Renouvellement du Programme de la taxe sur l'essence et de la contribution du Québec (2024-2028) négociations entre les gouvernements du Québec et du Canada
 - 5.8 Acte de correction Lots 5 853 453 et 5 853 454
- 6. Varia
 - 6.1 Rapport des comités
- 7. Rapport des comités
- 8. Levée ou ajournement de la séance

SÉANCE EXTRAORDINAIRE DU 20 SEPTEMBRE 2023

- 1. Demande d'aide financière Programme d'aide à la voirie locale – Volet redressement et accélération (PAVL)
- 2. Demande d'aide financière Programme d'aide à la voirie locale – Volet Rétablissement (PAVL)
- 3. Période de questions
- Levée de l'assemblée 4.

La version originale des procès-verbaux est disponible sur le site Internet de la ville à l'adresse suivante:

www.villedeportneuf.com

500, rue Notre-Dame



Loisirs, culture et vie communautaire





CONCOURS DE DÉCORATIONS #UnFantomeAtaPorte

Du 14 au 30 octobre, participez au concours de décoration de maison en affichant fièrement notre petit fantôme!

Votre maison peut soit être décorée comme une véritable maison hantée ou tout simplement agrémentée du fantôme officiel de l'événement. Quel que soit le type de décoration, vous courrez la chance de gagner un panier cadeau qui fait savoureusement peur! (Merci à notre partenaire, la pharmacie Familiprix!).

Vous aussi pouvez participer au mouvement #UnFantomeAtaPorte donnant vie à cette fête pour le plus grand bonheur des « petits monstres » qui déambulerons dans nos rue le soir de l'Halloween, à la recherche de confiseries!

COMMENT PARTICIPER?

- 1. Affichez le fantôme sur votre porte, en découpant l'image à la page 19 du journal
- 2. Prenez en photo votre maison (<u>fantôme apparent</u>).
- 3. Publiez votre photo EN COMMENTAIRE de la publication du concours, sur la page Facebook @Les loisirs de la Ville de Portneuf avant le 30 octobre.

Ce concours est réservé aux citoyens de la ville de Portneuf. Tirage au sort du gagnant après l'Halloween parmi TOUS les participants.

SOIRÉE COSTUMÉE AU CARREFOUR MUNICIPAL

Petits et grands sont invités à venir fêter l'Halloween le samedi 21 octobre au Carrefour Municipal. Pour l'occasion vous devrez revêtir votre plus beau (ou horrible) costume d'Halloween. Aucun thème imposé, soyez simplement votre personnage préféré!

Durant la soirée :

Salle 1 : ambiance festive, danse, et animations diverses pour tous. Bar (jus, soda, boissons alcoolisées)
Salle 2 : local d'amusement pour enfant en libre accès
Salle 3 : projection du film Hôtel Transylvanie : Changements monstres

Tout au long de la soirée :

- Concours de déguisement pour enfants ainsi que pour adultes vers 19 h 30 (petits cadeaux à gagner)
- Concours de danse zombie (petits cadeaux à gagner)
- Chorégraphies « Just Dance »
- Danse animée

Lieu: Carrefour municipal (500 rue Notre-Dame)

Date: Samedi 21 octobre de 18 h 30 à 21 h

Coût: Entrée gratuite – Bar (\$)



LOCAL DES JEUNES - CONCOURS DE DÉGUISEMENT

Les jeunes de 12 à 17 ans sont invités à venir s'amuser au Local des Jeunes le 27 octobre prochain. Pour l'occasion diverses petites activités seront organisées par les intervenantes dont un concours de déguisement.

Lieu : Local des Jeunes (451, Boulevard Gauthier, Dans le centre de service de la Base de plein air)

Date: Vendredi 27 octobre de 18 h à 22 h 30

Coût: Entrée gratuite



BIBLIO MARMOT SPÉCIAL HALLOWEEN

Venez vivre une matinée monstrueusement sympathique à la bibliothèque municipale avec Karine Dumont qui animera un « Biblio-marmot » spécial Halloween pour les jeunes.

Au programme:

Contes pour jeunes et enfants Bricolage Surprises délicieuses

Lieu: Bibliothèque La Découverte (297, 1re Avenue)

Date: Dimanche 29 octobre de 9 h 30 à 11 h.

Coût: Entrée gratuite

HALLOWEEN DES POMPIERS

Venez éteindre votre soif de confiseries grâce à l'équipe de choc des pompiers de la RéPPI!

Pour célébrer l'Halloween comme il se doit, mardi 31 octobre, les pompiers bénévoles vous accueilleront à la caserne municipale pour célébrer, en compagnie des familles et enfants de Portneuf.



De plus ils sillonneront les rues de la ville dans leur camion, pour assurer la sécurité de toutes les familles qui partiront à la récolte de bonbons dans la ville!

Merci à l'équipe des pompiers bénévoles de la RéPPI!

Lieu: Caserne municipale (100, rue Paquin, Portneuf)

Date: Mardi 31 octobre entre 17 h et 20 h

Coût: Entrée gratuite



ÉVÉNEMENTS À VENIR!

SAMEDI 21 OCTOBRE: RANDONNÉE EN FORÊT « ÇA MARCHE DOC! »

Chaussez vos bottes de randonnée et venez profiter des bienfaits du plein air par une marche de groupe en forêt accessible à tous! La marche sera accompagnée par un médecin qui vous informera des avantages d'un grand bol d'air. Tirage d'un prix de présence sur place!

Cet événement gratuit aura lieu le samedi 21 octobre de 10 h à 11 h, dans les Sentiers Récréatifs de la Base de Plein air de Portneuf (451, boul. Gauthier, Portneuf). Inscription requise : en ligne au www.villedeportneuf.com dans la section Loisirs ou bien par téléphone au 418-286-3844.

SAMEDI 4 NOVEMBRE: ACCUEIL DES NOUVEAUX ARRIVANTS

La municipalité est heureuse de convier ses nouveaux résidents de Portneuf à un événement de rencontre et d'échange prévu le samedi 4 novembre, entre 10 h 30 et 12 h au Carrefour municipal. La rencontre sera suivie par une visite (facultative) de certains bâtiments de loisirs municipaux.

Pour les nouveaux résidents, cet événement représente une belle occasion de rencontrer les élus municipaux et les organismes de Portneuf. Il s'agit par le fait-même d'une excellente opportunité d'en apprendre sur notre milieu de vie et les services offerts par la Ville ainsi que les services de proximité se trouvant sur notre territoire. Quelques bouchées et rafraîchissements (sans alcool) seront servis aux participants.

Pour vous inscrire à l'événement d'accueil, contactez-nous par courriel à <u>info@villedeportneuf.com</u> ou par téléphone au (418) 286-3844. L'événement est ouvert aux nouveaux résidents de 2022 et 2023.

Lieu: Carrefour municipal (500, rue Notre-Dame)

Date: Samedi 4 novembre, 10 h 30 **Coût**: Gratuit – **Inscription obligatoire**

--- APPEL AUX ORGANISMES ET ENTREPRISES ---

Vous êtes un organisme ou une entreprise de Portneuf et vous souhaitez vous faire connaître lors de cet événement? Si l'équipe municipale ne vous a pas encore contacté, n'hésitez pas à vous manifester pour discuter des possibilités qui s'offrent à vous!

17 AU 19 NOVEMBRE : MARCHÉ DE NOËL DES ARTISANS

Préparez-vous au nouveau marché de Noël des Artisans de Portneuf qui aura lieu du 17 au 19 novembre.

Organisé avec la collaboration du Cercle de Fermières Portneuf, le marché regroupera une vingtaine d'exposants de tous genres au Carrefour municipal. Sur place, la zone marché (en intérieur), un bar (\$), une zone détente au coin du feu (en extérieur) et quelques boissons chaudes. Profitez de l'artisanat local pour garnir vos bas de Noël tout en relaxant dans une ambiance festive!

--- APPEL AUX ORGANISMES ET ENTREPRISES ---

Vous désirez profiter de cette opportunité pour exposer et vendre vos produits d'artisanat ? Des emplacements sont encore disponibles au cout de 25,00\$ pour toute la durée de l'événement.

Pour informations: info@villedeportneuf.com ou au 418 286-3844

CERCLE DE FERMIÈRES DE PORTNEUF

RÉUNION OCTOBRE 2023

Pour découvrir l'organisme, joignez-vous aux prochaines réunions des membres, qui auront lieu au Carrefour municipal (500, avenue Notre-Dame, Portneuf). Voici les dates à mettre à votre calendrier:

- 16 octobre à 19 h 30
- 20 novembre à 19 h 30

De plus, divers conférences et ateliers sont offerts régulièrement, sur demande.

Le Cercle de Fermières Portneuf

Courriel: cerclefermieresportneuf@gmail.com

Tél.: 418 286-4825, 418 286-3453

Facebook: CFQ Portneuf

FADOQ - CLUB DE LA JOIE DE PORTNEUF

La FADOQ de Portneuf vous propose une multitude d'activités pour les 50 ans et plus. Des rencontres hebdomadaires sont organisées tous les jeudis à 13 h 00 à la salle 1 du Carrefour municipal. Pour obtenir de l'information sur le club, contactez Sylvie Lefebvre au 418 286-6079. Bienvenue à tous!

Prochaine activité spéciale :

Le **5 octobre** dès 15 h : soirée dansante avec repas

Réservez votre place auprès de Sylvie Lefebvre au 418 286-6079 ou Jaques Bédard 418 520-5060



Crédit photo: Jacques Bédard

SAINT-VINCENT DE PAUL DE PORTNEUF

REMERCIEMENTS AUX ÉLÈVES

Dans le cadre du projet <u>OSEntreprendre</u>, les élèves de 3^e année de la classe de Mlle Émilie Paré-Gauthier de l'école de la Riveraine à Portneuf avaient organisé une collecte de jeux de société.

Ces jeux ont été triés et vérifiés avec soin par les élèves, puis remis à la Société St-Vincent de Paul de Portneuf qui en a fait la distribution finale aux enfants de familles dans le besoin.

La SSVP de Portneuf remercie cette belle initiative scolaire et en profite pour remercier tous ceux qui ont été impliqués de près ou de loin dans ce projet.

Pour joindre la Société Saint Vincent de Paul de Portneuf: ndportneuf@ssvpq.org



CHEVALIERS DE COLOMB

Les chevaliers de Colomb est un organisme implanté en 1971 dans la ville de Portneuf. Il a pour but d'apporter une aide à la communauté grâce à diverses actions. C'est notamment grâce à son soutien que des projets tels que l'installation des tables de pique-nique du parc des berges de Portneuf ont vu le jour à Portneuf.

<u>Prochaine activité spéciale</u>: le **21 octobre** (un souper et tirage membre honoraire). Commander votre carte de souper auprès de l'organisme.

Si vous souhaitez vous aussi vous impliquer au sein de cet organisme dans l'intérêt des jeunes, des familles et de la communauté, n'hésitez pas à contacter Camille Julien au 418 326-0478 ou camil.j709@hotmail.com.

BIBLIOTHÈQUE

HORAIRE D'OUVERTURE

Retour à l'horaire régulier!

• Mardi: 18 h 30 à 20 h Mercredi: 13 h 30 à 15 h Jeudi: 18 h 30 à 20 h Samedi: 10 h à 11 h 30

PROCHAINES ACTIVITÉS

Le dimanche 15 octobre, de 9 h 30 à 11h : Biblio Marmot (pour les enfants de 5 à 12 ans) avec Karine Dumont. Bricolage sur place.

NOUVEAUTÉ (JUSQU'AU 23 OCTOBRE!) : CASQUE DE RÉALITÉ VIRTUELLE!

BIENVENUE DANS LA BIBLIO VIRTUELLE! Jusqu'au 23 octobre prochain, venez faire l'essai d'un casque de réalité virtuelle gratuitement à la bibliothèque municipale grâce au Réseau Biblio de la Capitale-Nationale que l'on remercie pour ce prêt!

Plusieurs applications disponibles à essayer sur le casque VR! Notamment : des petits films d'animation, des documentaires, des aventures interactives ainsi que des simulations de toutes sortes!

À noter que le casque s'adresse à des utilisateurs de 13 ans et plus.









HISTOIRES À DONNER LA FROUSSE!

Durant tout le mois d'octobre, les petits et les grands pourront choisir parmi les coups de cœur de la bibliothèque pour se mettre dans l'ambiance de la fête de l'Halloween! Les bénévoles ont choisi avec attention chaque roman, pour vous donner un maximum de frissons et de mystères à résoudre!



COUP DE CŒUR JEUNESSE

LES DÉMONS D'ALEXIA

Alexia est une exorciste débutante, mais douée. À la recherche d'un emploi, elle est recrutée par le Centre de Recherches des Phénomènes Surnaturels, un organisme top secret en charge de protéger le monde des forces occultes. Tout juste après son arrivée, les restes d'une sorcière de Salem, Sarah Perkins, sèment la mort sur son passage. Découvrant qu'elle est une descendante de la sorcière, Alexia enquête.

Premier tome d'une série de bandes dessinées, cette BD belge saura vous tenir en haleine!



RETOUR SUR LA RANDONNÉE VÉLO-SANTÉ ALCOA

Le 9 septembre dernier a eu lieu la Randonnée Vélo santé de la Fondation Santé Portneuf, parrainée par Alcoa, un déficycliste organisé sur un parcours long de 103,5 km sillonnant les plus beaux paysages du comté!

Deux représentants de la Ville de Portneuf étaient présents pour l'événement : Mario Alain, maire de Portneuf, en tant que bénévole et qui a contribué financièrement à la levée de fond, ainsi que Jean-Philippe Goyette du service de Loisirs, en tant que participant à la randonnée.

Bilan provisoire de l'événement : près de 22 000 \$, dont 11 000 \$ amassés par les cyclistes pour nos soins de santé dans Portneuf!



RETOUR SUR L'ÉPLUCHETTE DE BLÉ D'INDE DE LA FADOQ

C'est une centaine de personnes qui ont répondu à l'appel et pu profiter de la toute première activité de la saison 2023 -2024 de la FADOQ! Blé d'Inde, hot-dogs, bonne humeur et conversations amicales étaient au rendez-vous le 14 septembre dernier, au Carrefour municipal! Un gros merci aux organisateurs ainsi qu'aux bénévoles de l'événement pour avoir orchestré ce bel après-midi de festivités.







Crédit photo: Jacques Bédard

RETOUR SUR LA FÊTE DE L'INDÉPENDANCE DU MEXIQUE ET DU GUATEMALA!

Dans la région de Portneuf, de nombreuses entreprises emploient des travailleurs qui viennent du Mexique et du Guatemala. Pour les remercier de leur contribution à la communauté, Accès Travail Portneuf, en collaboration avec la ville de Portneuf, a organisé un événement pour célébrer la fête de l'indépendance du Mexique et du Guatemala à Portneuf. La célébration qui avait lieu au parc des Générations le 17 septembre dernier a accueilli autour de 400 participants qui ont pu profiter des festivités.







Crédit photo: Julio Venegas

CONCOURS PHOTO 2024

Aimez-vous immortaliser les paysages de Portneuf?

Participez à notre concours photo annuel en envoyant vos plus beaux clichés à <u>loisirs@villedeportneuf.com</u> avant le 13 novembre.

Votre photo pourrait remporter une place dans le prochain calendrier municipal, ainsi que la couverture d'une des éditions du journal municipal 2024.

Le concours s'adresse à tous les photographes, qu'ils soient professionnel ou amateurs. Vous pouvez soumettre autant de photo que vous le désiré.

Critères d'admissibilité des photos :

- Format paysage
- Haute résolution
- Photo prise sur le territoire de la Ville de Portneuf



Services municipaux / Autres nouvelles



OFFRE D'EMPLOI - VILLE DE PORTNEUF

COORDONNATEUR (TRICE) AUX LOISIRS

PRINCIPALES TÂCHES ET RESPONSABILITÉS

Sous l'autorité et en étroite collaboration avec le directeur des loisirs, de la culture et de la vie communautaire, le/la coordonnateur (trice) aux loisirs assure principalement la coordination de plusieurs éléments :

Loisirs saisonniers Événements Camp de jour municipal

De plus, il/elle participe activement, aux côtés de son supérieur, à l'amélioration constante du service et des installations à travers la réflexion, la planification et la mise en œuvre de nouveaux services ou d'activités.

COMPÉTENCES RECHERCHÉES

- Consciencieux(se)
- Disponible / Flexible
- Organisé(e)
- Autonome
- Polyvalent(e) / Habiletés manuelles

QUALIFICATIONS REQUISES

Secondaire 5 complété ou équivalent pertinent à l'emploi

2 années d'expérience pertinentes dans un poste similaire

HORAIRE ET CONDITIONS DE TRAVAIL

- Poste syndiqué, 35 h par semaine
- Salaire selon convention collective 2019-2023 (entre 24,63 et 29,72 \$ de l'heure)
- Horaire de travail flexible : du lundi au dimanche
- Autres avantages (assurances, régime de retraite, congés, club social)

Une équipe sympathique, un travail motivant et diversifié, une communauté impliquée, une ville entre fleuve et forêt.

POUR POSTULER

Envoie ton CV accompagné d'une lettre de motivation à : <u>Loisirs@villedeportneuf.com</u>

Entrée en poste : dès que possible.

Services municipaux / Autres nouvelles



TRAITEMENT ET ASSAINISSEMENT DES EAUX USÉES À PORTNEUF

On appelle eaux usées l'ensemble des eaux d'égout et des déchets provenant des résidences (toilettes, bains, douches, éviers), industries et autres bâtiments, auxquelles s'ajoutent les eaux d'infiltration et, encore à certains endroits, le ruissellement de surface comme la pluie et la neige fondue.

LA MISSION DE L'ASSAINISSEMENT DES EAUX USÉES

L'assainissement des eaux usées représente un défi technique imposant et sa mission est de protéger l'environnement. Depuis environ 25 ans, la Ville de Portneuf traite ses eaux usées avant de les retourner à la rivière Portneuf et dans le fleuve Saint-Laurent.

Depuis le poste de pompage principal (no 3), les eaux usées de l'ensemble de la Ville sont acheminées jusqu'au site de la station d'épuration. Elles sont ensuite dirigées gravitairement vers les bassins extérieurs où s'effectue le traitement biologique qui constitue le cœur du procédé. L'eau prend en moyenne 25 jours à traverser les trois bassins (étang d'épuration) avant d'être rejetée vers la rivière Portneuf.

La station de traitement des eaux usées de la ville de Portneuf est conçue pour réduire les concentrations de matières particulières, la demande biochimique en oxygène, de phosphore ainsi que le nombre de coliformes fécaux. Elle est en activité 24 heures par jour, 365 jours par année, et a été conçue pour traiter en moyenne 1751,8 m3/d (385 396 gallons/jour) et répondre aux pointes allant jusqu'à 6048 m3/d (1 330 560 gallons/jour).

Les responsables de l'exploitation ont reçu une formation particulière couvrant entre autres, le contrôle du procédé, l'entretien régulier et préventif des équipements, les mesures de sécurité et la gestion de tels ouvrages.

SAVIEZ-VOUS QUE?

- Chaque personne rejette en moyenne 280 litres d'eaux usées par jour (± 62 gallons).
- Il est sage d'utiliser l'eau de façon rationnelle : cela réduit les frais de consommation de l'eau potable et réduit également les coûts du traitement des eaux usées.
- Il ne faut pas confondre les égouts et les poubelles. Les déchets solides (ex : restes d'aliments, mégots, cureoreilles, lingettes) nécessiteront un traitement supplémentaire et cela en augmentant les coûts.
- Il ne faut jamais jeter les huiles et graisses de cuisson des aliments, matières plastiques, mégots dans le réseau d'égout, car ces produits se retrouvent flottants sur les bassins puisqu'ils sont non-décomposables et non-traitables et requièrent, par ce fait, une intervention spéciale et coûteuse.
- Il est préférable de choisir un savon sans phosphate pour réduire l'utilisation de sulfate ferrique qui s'avère relativement coûteux.
- Il ne faut jamais jeter de produits chimiques dans le réseau d'égout (ex : peinture, solvant), car cela affecte le traitement des eaux à la station de traitement.

Source : Règlement sur les ouvrages municipaux d'assainissement des eaux usées. Loi sur la qualité de l'environnement. Chapitre Q-2, r. 34.1

ABRI ET CLÔTURE À NEIGE

Avec la saison automnale, il est déjà temps de penser à préparer son terrain pour l'hiver. A partir du 15 octobre prochain, il est autorisé d'installer vos abris à neige pour automobile ou pour la porte d'entrée, ainsi que les clôtures à neige.

IMPORTANT: votre abri ou clôture à neige doivent être situés à l'extérieur de l'emprise de rue, à une distance minimale de 1,5 mètre d'un trottoir, d'une bordure de rue ou de la partie aménagée pour la circulation des véhicules (en l'absence de trottoir ou de bordure de rue).

Pour terminer, les clôtures à neige sont autorisées uniquement à des fins temporaires en période hivernale pour protéger les végétaux ou pour servir de brise-vent en bordure d'une voie de circulation.

Pour plus de détails, nous vous invitons à consulter le règlement de zonage, article 8.2.1 Abris d'hiver et clôture à neige, disponible sur le site internet de la Ville de Portneuf.

COLLECTE DE FEUILLES

La belle saison des couleurs frappe à nos portes! La prochaine collecte des feuilles est prévue **le 19 octobre** prochain!

LES SACS DE PLASTIQUE SONT INTERDITS

Il est interdit d'utiliser les sacs de plastique de couleur ou transparents, même ceux recyclables ou compostables car ces derniers ne se dégradent pas assez rapidement et affectent la qualité du compost. Les feuilles ou autres résidus verts pourront être placées dans votre bac brun pour la collecte.

Il vous est cependant possible d'aller vider vos sacs de feuilles, en vous déplaçant dans l'un des écocentres de la région.

Pour des détails supplémentaires dans le but de bien préparer votre cueillette de feuilles, veuillez contacter la Régie Régionale de gestion des matières résiduelles de Portneuf (RRGMRP) au 418 876-2714 ou consulter le site internet à <u>laregieverte.ca</u>.

RÉGIE PORTNEUVOISE DES INCENDIES

Afin d'offrir le meilleur service aux citoyens, la Régie Portneuvoise de Protection Incendie (RéPPI) met en place un programme pour les personnes à mobilité réduite et les personnes en situation de handicap.

Vous êtes ou vous connaissez des personnes à mobilité réduite / en situation de handicap ayant besoin d'aide pour évacuer de leur domicile. Inscrivez-vous gratuitement dans notre base de données pour faciliter l'intervention du service incendie en cas de situation d'urgence. Les informations recueillies sont strictement réservées à l'usage de la RéPPI et sont tenues confidentielles.



Veuillez scanner le code QR ou vous rendre au site internet : https://www.reppi.ca/programme-secours-adapte

La Régie Portneuvoise de Protection Incendie fait également un recensement des réservoirs de propane sur son territoire afin d'être avisée qu'il y a des matières dangereuses à votre adresse en cas d'intervention.

Seuls les réservoirs de propane de 100 lb et plus sont recensés, les bouteilles de 20 lb servant généralement pour les BBQ ne le sont pas.



Veuillez scanner le code QR ou vous rendre au site : https://www.reppi.ca/recensementreservoirspropane

Si vous êtes dans l'incapacité de remplir un de ses programmes en ligne ou pour toutes questions, vous pouvez communiquer avec le service incendie au 418-808-4456 ou par courriel à l'adresse suivante : tpi@reppi.ca

Divers



SOIRÉE VINS & FROMAGE

La Fondation de l'école secondaire de Saint-Marc vous convie à la 14e édition de son événement Vins & Fromage, qui aura lieu le 20 octobre prochain, de 19 h 00 à 23 h 30.

Cette soirée se déroulera à l'École Secondaire de Saint-Marc (1600, Boul. Bona-Dussault). Procurez-vous vos billets au coût de 75\$ en appelant au 418 284-1087 ou directement à l'école secondaire au 418 268-3561.

Tous les profits de cet événement iront à la Fondation de l'école secondaire de Saint-Marc.



TOURNÉE CONTACT EMPLOI PORTNEUF

Envie de nouveaux défis? Besoin d'un nouvel emploi? Contact Emploi Portneuf lance la Tournée de l'emploi 2023-2024 répartie sur le territoire de Portneuf, composée de trois événements offrant des possibilités pour les chercheurs d'emplois et personnes à la recherche de nouveaux défis.

La première rencontre aura lieu le 27 octobre prochain, de midi à 18h au Métro de Saint-Marc-des-Carrières. Deux autres dates suivront dès 2024!

Lors des événements, les candidats intéressés pourront rencontrer des représentants d'entreprises sur place en plus d'organismes d'aide à l'emploi. Les entreprises et les organismes en employabilité auront pour leur part accès à une participation et une promotion des emplois disponibles gratuites.

Pour informations : Julie Trudel ou Sandy Deschamps 418 284-2552 ou jtrudelpro@hotmail.com

CUISINE COLLECTIVE

Une cuisine collective est un endroit où des familles cuisinent ensemble des repas pour économiser du temps, des efforts, de l'argent et pour le plaisir de rencontrer d'autres personnes. Cette activité à lieu une fois par mois à Pont-Rouge, St-Raymond et Grondines. Elle comprend deux rencontres qui se déroulent les lundis ou mardis en après-midi et les mercredis ou jeudis en journée, de septembre à juin de chaque année.

Pour y participer, les familles intéressées doivent répondre aux critères suivants:

- Être biparentales
- Avoir au moins un enfant d'âge préscolaire ou au premier cycle du primaire
- * Être à faible revenu (avec ou sans emploi).
- * Résider dans les secteurs mentionnés ci-haut ou les villages avoisinants.

Pour information ou inscription: 418 873-4557 / 1 888 873-4557 ou info@cervolantdeportneuf.org



CONFÉRENCE TRIPLE P

LES PRATIQUES PARENTALES POSITIVES

Cette conférence gratuite permet l'apprentissage de pratiques parentales positives afin d'amener les enfants à acquérir des valeurs et habilités sociales importantes, tels le respect, la politesse, la prévenance, les relations d'amitié, l'estime de soi et la résolution de problèmes.

La rencontre aura lieu le 25 octobre de 19h à 20h30 dans les locaux de l'organisme CERF Volant de Pont-Rouge (189, Dupont, local 171, entrée porte 4, Pont Rouge).

Inscription requise, places limitées!

Contactez l'organisme au 418 873-4557 / 1 888 873-4557 poste 21 ou à <u>info@cerfvolantdeportneuf.org</u>

Divers



PIÈCE DE THÉÂTRE INTERACTIVE

La pièce de théâtre « Vaut mieux en rire! » aborde plusieurs sujets tels que le patrimoine, le testament, le mandat de protection, la séparation, etc. S'adressant principalement aux personnes âgées ainsi qu'à leur entourage, cette pièce est jouée par la Troupe de Théâtre de Cap-Santé, en collaboration avec les partenaires du territoire, dont la Table de Concertation des ainés de Portneuf.

Une représentation d'environ 1h15 aura lieu le mardi 10 octobre prochain dès 14 h, à la Salle des Chevaliers de Colomb de Portneuf (110, rue de la Rivière, Portneuf). L'entrée est gratuite; aucune réservation n'est requise pour participer.

Pour renseignements, consultez le site internet de la Table de concertation des aînés de Portneuf à www.ainesportneuf.com ou appelez au 418 873-0059.



EMPLOI POSTE REPRÉSENTANT(E) JEUNESSE

TU AS ENTRE 18 ET 35 ANS? TU VEUX T'IMPLIQUER DANS TA COMMUNAUTÉ? TU HABITES PORTNEUF ou DESCHAMBAULT-GRONDINES?

Le conseil d'administration pour le Fonds Aluminerie de Deschambault pour les collectivités durables est à TA recherche pour pourvoir le poste de représentant(e) jeunesse!

Le rôle du conseil d'administration consiste à :

- S'assurer du respect des balises et de l'atteinte des objectifs sur 25 ans
- Approuver l'allocation des Fonds pour chacun des leviers
- Assurer le suivi des investissements et leur légitimité
- Donner l'approbation de décaissement aux comptables d'Alcoa via le secrétaire
- S'assurer de rencontrer les exigences de gestion et de reddition de compte
- Promouvoir la démarche et mobiliser le milieu.

La durée du mandat est de 2 ans et représente environ 50 heures par année de disponibilité pour les rencontres du comité, la formation et la lecture des dossiers.

Ce défi t'intéresse?

Fais connaître ton intérêt et tes compétences dans une lettre de motivation à l'intention du conseil d'administration du Fonds Aluminerie de Deschambault pour les collectivités durables (dominique@gestiondgagnon.com). Les candidats retenus seront convoqués en entrevue.

Pour information supplémentaire : Dominique Gagnon - Gestion D. Gagnon au 418 284-9507.







CÉLÉBREZ L'HALLOWEEN EN TOUTE SÉCURITÉ, ÇA N'A RIEN DE SORCIER!

L'Halloween approche! Le mardi 31 octobre, dès la tombée du jour, les enfants déambuleront dans nos rues dans leur quête annuelle de sucreries, et tous les usagers de la route se doivent donc d'exercer la plus grande vigilance.

Comme chaque automne, cette fête est considérée comme étant l'un des jours où le danger est particulièrement présent dans nos rues : multiplication de piétons, faible visibilité et abondance de distractions lors de cette soirée fantomatique... nous vous rappelons d'être particulièrement vigilants!



CONSEILS AUX ENFANTS

- Porte des vêtements aux couleurs claires avec des bandes réfléchissantes.
- Utilise du maquillage plutôt que de porter un masque d'Halloween.
- Utilise une lampe de poche pour mieux voir et être plus visible des automobilistes.
- 6 Sonne aux portes accompagné d'un membre de ta maisonnée et attends à l'extérieur des maisons.
- Parcours un côté de la rue à la fois et évite de traverser inutilement. Déplace-toi sur les trottoirs, ou bien, s'il n'y en a pas, marche sur le bord de la rue face à la circulation.
- Traverse les rues aux intersections et respecte la signalisation routière. Avant de t'engager, vérifie la circulation en regardant à gauche, à droite, puis à gauche de nouveau.
- Ne t'approche pas des véhicules et n'y monte pas sans la permission de tes parents.
- Vérifie tes friandises avec tes parents pour t'assurer de les manger sans danger.







CONSEILS AUX PARENTS ET AUX CONDUCTEURS

- Les enfants peuvent avoir du mal à évaluer la distance et la vitesse des véhicules, surtout dans le noir.
- Évitez de vous déplacer en voiture le soir de l'Halloween, si possible.
- En voiture, ralentissez et anticipez la présence des enfants excités et imprévisibles sur la route.
- Soyez patient et courtois avec les piétons et les autres automobilistes.

Source des conseils : Société de l'Assurance Automobile du Québec (SAAQ)



- 2. Prends en photo ta maison (fantôme apparent).
- 3. Soumets ta photo sur notre page Facebook avant le 30 octobre :

 f Les loisirs de la Ville de Portneuf



Tirage au sort du gagnant après Halloween parmi tous les participants.



Du 14 au 30 oct.

Page Facebook des loisirs



Samedi 21 oct. 18 h 30 - 21 h

Carrefour municipal



CONCOURS DE DÉGUISEMENT



Vend. 27 oct. 18 h - 22 h 30

Local des jeunes

CONTES, BRICOLAGE et FRIANDISES



Dim. 29 oct. 9 h 30 - 11 h

Bibliothèque La Découverte

HALLOWEEN DES POMPIERS



Mardi 31 oct. 17 h à 20 h Caserne des pompiers